
14 関数 y ax2=  の値の変化

▶関数 y ax2= の値の増減については，次の①，②がいえる。
　① 　a 02 のとき，xの値が増加するにつれて，yの値は，

x 0E で減少，x 0F で増加し，x 0= で最小値 0をとる。
　② 　a 01 のとき，xの値が増加するにつれて，yの値は，

x 0E で増加，x 0F で減少し，x 0= で最大値 0をとる。
▶関数 y ax2= で，xの変域に対する yの変域を求めるには，グラフを利用して yの値の増減を考えるとよい。

　　次の問いに答えなさい。
　⑴　関数 y x2 2= について，xの変域が x3 1E E- のとき，yの変域を求めなさい。
　⑵　関数 y x2=- について，xの変域が x2 4E E のとき，yの変域を求めなさい。

　　　　　　グラフをかいて，yの値の増減を確認する。
　⑴　　　　　　　　　　   　⑵　　　　　　　　　　　

　　　　　関数 y x
2
1 2= について，次の問いに答えなさい。

□⑴　x 2=- ，x 4= のときの yの値をそれぞれ求めなさい。

□⑵　xの変域を x2 4E E- としたときのグラフをかきなさい。

□⑶　xの変域が x2 4E E- のときの yの変域を求めなさい。

　　　　　関数 y x3 2= について，xの変域が次のときの yの変域を求めなさい。
□⑴　 x2 1E E- 　 □⑵　 x3 4E E- 　 □⑶　 x4 1E E- -

　　　　　関数 y x2 2=- について，xの変域が次のときの yの変域を求めなさい。
□⑴　 x1 3E E-  □⑵　 x4 2E E-  □⑶　 x5 0E E-

　　　　　次の関数について，xの変域が x3 2E E- のとき，yの変域を求めなさい。
□⑴　y x2=  □⑵　y x3 2=-   □⑶　y x2 1=- +

関数 y ax2=  の値の増減と変域

例題１

解き方
x 3=- のとき y 18=

x 1= のとき y 2=

左のグラフから，yの値は，
x3 0E E- のとき 18から

0まで減少し， x0 1E E の
とき 0から 2まで増加す 

る。 　　 y0 18E E答

x 2= のとき y 4=-

x 4= のとき y 16=-

左のグラフから，yの
値は， x2 4E E におい
て，-4から-16まで
減少している。
 　　 y16 4E E- -答
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